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Θέμα: Δημιουργία βάσης εναέριας διάσωσης στο Αεροδρόμιο Ιωαννίνων 

 

 Καταθέτω ως Αναφορά την επιστολή των επαγγελματιών του τουρισμού στον Ν. 

Ιωαννίνων, με την οποία ζητούν τη δημιουργία βάσης εναέριας διάσωσης στον Κρατικό 

Αερολιμένα Ιωαννίνων και τη λειτουργία μηχανισμού HEMS, προκειμένου να αντιμετωπίζονται 

άμεσα τα έκτακτα περιστατικά διασώσεων στην Ήπειρο και την ευρύτερη περιοχή της δυτικής 

Ελλάδας. 

 

Παρακαλώ για τις ενέργειές σας. 

 

 

 

Ο αναφέρων Βουλευτής      Ιωάννινα, 9/03/2026 

      Γιώργος Αμυράς 
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Ιωάννινα 17/2/2026 

 

Προς: τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας κ. Ιωάννη 

Κεφαλογιάννη  

Κοινοποίηση:  

-Στον Υπουργό Υγείας κ. Άδωνι Γεωργιάδη  

-Στους βουλευτές του Νομού Ιωαννίνων  

-Στον διοικητή της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Ιωαννίνων κ. Ευάγγελο Μπαλατσό 

- Στον διοικητή του Εθνικού Κέντρου Άμεσης Βοήθειας (ΕΚΑΒ) κ. Γιώργο 

Χαραλάμπους 

 

Θέμα: Δημιουργία βάσης εναέριας διάσωσης στο Αεροδρόμιο Ιωαννίνων 

 

Αξιότιμε κ. Υπουργέ,  

Με ικανοποίηση πληροφορηθήκαμε πως θα λειτουργήσει στα Ιωάννινα ένα από τα 

13 Περιφερειακά Επιχειρησιακά Κέντρα Συμβάντων, όπως άλλωστε ανακοινώσατε 

κατά την πρόσφατη επίσκεψή σας στην περιοχή μας. Θεωρούμε πολύ σημαντικό το 

γεγονός ότι η κυβέρνηση στοχεύει στην αναβάθμιση της πολιτικής προστασίας της 

χώρας, δίνοντας έμφαση τόσο στην πρόληψη όσο και στην άμεση επιχειρησιακή 

ανταπόκριση σε κάθε περιφέρεια.Εξάλλου, η μέχρι τώρα συνεργασία μας με τον 

πρώην συντονιστή Ηπείρου, Δυτικής Μακεδονίας, Κέρκυρας και Παξών της 

Πυροσβεστικής υπηρεσίας υποστράτηγο κ. Μπόκα Χριστόφορο ήταν υποδειγματική 

και άριστη.  

Είμαστε σίγουροι πως το νέο μοντέλο επιχειρησιακής λειτουργίας του 

Πυροσβεστικού Σώματος που προωθείτε θα οδηγήσει σε ένα αποτελεσματικότερο 

σύστημα πολιτικής προστασίας έναντι στις νέες προκλήσεις που φέρνει η κλιματική 

αλλαγή στη χώρα μας. 

Αναφέρατε μάλιστα πως στόχος είναι ο βέλτιστος συντονισμός μεταξύ των 

συναρμόδιων φορέων σε κάθε περίπτωση κρίσης. Σε αυτό το πλαίσιο θα θέλαμε να 

τονίσουμε τη σημασία της λειτουργίας βάσεων αεροδιακομιδών στις ίδιες περιοχές 

που θα λειτουργούν τα Περιφερειακά Επιχειρησιακά Κέντρα Συμβάντων. 

Με δεδομένο πως το ΠΕΚΣ Ηπείρου θα έχει έδρα τα Ιωάννινα θεωρούμε αυτονόητη 

τη δημιουργία βάσης αεροδιάσωσης στο αεροδρόμιο των Ιωαννίνων και όχι σε 

αεροδρόμιο άλλου όμορου νομού, όπως έχει ανακοινωθεί στο παρελθόν. Θέση μας 



είναι πως το Διεθνές Αεροδρόμιο των Ιωαννίνων είναι καταλληλότερο για να 

λειτουργήσει ως βάση ετοιμότητας καθότι διαθέτει εγκαταστάσεις για ανεφοδιασμό 

εναέριων μέσων και λειτουργεί καθ’ όλη τη διάρκεια του χρόνου ενώ πλέον διαθέτει 

και πιστοποίηση κατά EASA. Η βάση των Ιωαννίνων θα εξυπηρετεί έκτακτες ανάγκες 

σε απόσταση μέχρι και 100 χλμ και θα καλύπτει έκταση εμβαδού περίπου 31,400 

τετραγωνικών χιλιομέτρων, εξυπηρετώντας ολόκληρη την Ήπειρο, το Ιόνιο και μεγάλο 

μέρος της δυτικής Ελλάδας, καλύπτοντας έτσι (κατά τη διάρκεια όλου του χρόνου) 

ένα εύρος 1.500.000 κατοίκων, επισκεπτών και τουριστών. Επιπλέον τα μεγάλα 

τουριστικά γραφεία ζητούν πιστοποιήσεις ύπαρξης αυτής της υπηρεσίας για να 

προτείνουν τους προορισμούς στους πελάτες τους. 

Επιπλέον, τα περισσότερα ατυχήματα στην Ήπειρο που χρειάζονται άμεση επέμβαση 

από εναέρια μέσα συμβαίνουν συνήθως στους ορεινούς όγκους του Νομού 

Ιωαννίνων, όπου και αναπτύσσονται διάφορες υπαίθριες δραστηριότητες όπως 

αναρρίχηση, ορειβασία, πεζοπορία, ράφτινγκ, σκι κ.ά. Να σημειωθεί, ακόμη, πως 

στον Νομό Ιωαννίνων εδρεύουν τα μεγαλύτερα νοσοκομεία της Ηπείρου, το 

Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο και το Νοσοκομείο Χατζηκώστα, που διαχειρίζονται με 

επιτυχία επείγοντα περιστατικά.  

Επισημαίνεται πως το αεροδρόμιο των Ιωαννίνων χρησιμοποιείτε σε καθημερινή 

βάση για αεροδιακομιδή ασθενών από άλλες περιοχές.Ιδιαίτερης σημασίας είναι 

επιπλέον το γεγονός πως ο Νομός Ιωαννίνων έχει άμεση πρόσβαση σε μεγάλους 

οδικούς άξονες, οι οποίοι διαδραματίζουν σημαντικό ρόλο στην υποστήριξη 

επιχειρήσεων αεροδιάσωσης.Με βάση όλα τα παραπάνω κρίνουμε πως το 

αεροδρόμιο των Ιωαννίνων είναι το καταλληλότερο για να λειτουργήσει ως βάση 

αεροδιάσωσης.  

Απεναντίας, το αεροδρόμιου του Ακτίου θεωρούμε ότι υπερκαλύπτεται από την βάση 

που θα λειτουργήσει στην Ανδραβίδα. 

Σε κρίσιμες καταστάσεις, όπου κάθε λεπτό είναι πολύτιμο, είναι λυπηρό να χάνεται ο 

ζωτικός χρόνος που μεσολαβεί για να φτάσει σε έναν νομό εναέριο μέσο από άλλον 

νομό.  

Εύλογα λοιπόν, θεωρούμε πως οι βάσεις αεροδιάσωσης πρέπει να λειτουργούν στις 

ίδιες περιοχές που θα λειτουργούν τα Περιφερειακά Επιχειρησιακά Κέντρα 

Συμβάντων , άρα στην περίπτωση της Ηπείρου να λειτουργήσει στα Ιωάννινα.  

Επιπλέον, σύμφωνα με σχετικά δημοσιεύματα, το κράτος πρόκειται να απεμπλακεί 

από το κόστος διάσωσης των ορειβατών που προχωρούν σε επικίνδυνες 

αναρριχήσεις, το οποίο θα μεταφερθεί είτε στους ίδιους είτε σε ασφαλιστικές 

εταιρείες. Σε αυτή την περίπτωση θα εξασφαλισθούν σημαντικοί πόροι που θα 

καταστήσουν ευκολότερη τη λειτουργία των βάσεων αεροδιάσωσης.   



Σε αυτό το σημείο να υπενθυμίσουμε την υπόσχεση της κυβέρνησης, που όριζε ότι η 

πρώτη βάση αεροδιάσωσης θα ήταν στα Ιωάννινα προς τιμήν και εις μνήμη του 

Θεοφάνη Έρμη Θεοχαρόπουλου, του αδικοχαμένου νέου που άφησε την τελευταία 

πνοή του στα Τζουμέρκα περιμένοντας επί πέντε ώρες ελικόπτερο να τον παραλάβει. 

Η επέτειος των 4 ετών από τον θάνατο του Θεοφάνη Ερμή Θεοχαρόπουλου έχει πλέον 

περάσει και βρισκόμαστε στον 5 χρόνο προσπαθειών για τη δημιουργία μηχανισμού 

Helicopter Emergency Medical Services (HEMS) στη χώρα, χωρίς προς το παρόν να 

έχει προχωρήσει. 

Σύμφωνα με όσα αναφέρονται παραπάνω, ζητάμε:  

-Τη συμβολή σας ώστε η βάση αεροδιάσωσης να λειτουργήσει στο αεροδρόμιο των 

Ιωαννίνων.  

-Έναν θεσμοθετημένο σε ευρωπαϊκά πρότυπα, ιατρικά στελεχωμένο, επιχειρησιακά 

διασυνδεδεμένο μηχανισμό HEMS, ενταγμένο στο εθνικό σύστημα υγείας και 

πολιτικής προστασίας. 

Για να μη χαθεί άλλος χρόνος.Για να μη χαθούν άλλες ζωές. 

Ευελπιστούμε στη θετική σας ανταπόκριση. 

Με εκτίμηση,  

Λευτέρης Ζαρκάδας: Πρόεδρος της Ομοσπονδίας Τουριστικών Καταλυμάτων Ηπείρου 

Γιώργος Αλεξανδρής: Πρόεδρος του Σωματείου Τουριστικών Γραφείων και 

Λεωφορείων Νομού Ιωαννίνων 

Στάθης Σιούτης: Πρώην Πρόεδρος και μέλος της Ένωσης Ξενοδόχων Νομού Ιωαννίνων 

Έφη Εξάρχου: Πρώην Αντιπρόεδρος και μέλος της Ένωσης Ξενοδόχων Νομού 

Ιωαννίνων  

 

 




